

講員：徐敬衡 牧師

題目：提升靈性免疫力

經文：詩22:1~10

金句：詩22:9 但你是叫我出母腹的；我在母懷裡，你就使我有倚靠的心。

摘要：人體有神所造的免疫系統來防禦外來的病菌、病毒入侵，既使進入人體也會被消滅。但是，當免疫系統失控時無法辨認好壞，就會產生疾病，如自體免疫疾病紅斑性狼瘡來攻擊自己的細胞與器官，嚴重時也會導致死亡。同理，當屬靈的病毒如「懷疑」、「自以為義」入侵，也會使屬靈的免疫系統失控，「認友為敵」來攻擊自己人與神。「對神完全的信任」是對抗屬靈病毒的疫苗，相信神掌權、萬事互相效力，萬事包含逆境如不義的權柄，神挑戰我們要愛人如己。

大綱：

1. 認識免疫力；免疫系統是人體的防禦系統，功能在抵禦入侵的微生物，例如細菌、病菌、黴菌，將它們殺死，以免人體受到感染。當免疫失控時會「認友為敵」，如紅斑性狼瘡等疾病會來攻擊自己正常的細胞與器官。同樣的，屬靈的免疫系統失控也是如此。會攻擊自己、愛你的人，包括神。
2. 認識靈性免疫力：  
屬靈病毒，如「懷疑」是無孔不入，如撒但藉著蛇讓夏娃懷疑神的話與神的愛，吃了分別善惡樹的果子。創2:16, 17 耶和華神吩咐他說：園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死！創3:1, 4, 5 耶和華神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇對女人說：神豈是真說不許你們吃園中所有樹上的果子嗎？蛇對女人說：你們不一定死；因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。產生的結果就是，死亡進入人類，靈性也死亡，使人不明白神的心，也攻擊自己人與神。創3:10~12他說：我在園中聽見你的聲音，我就害怕；因為我赤身露體，我便藏了。耶和華說：誰告訴你赤身露體呢？莫非你吃了我吩咐你不可吃的那樹上的果子嗎？那人說：你所賜給我、與我同居的女人，他把那樹上的果子給我，我就吃了。受傷的心，往往容易讓屬靈病毒進入，人受到傷害，對神的愛就會懷疑與不信。當然，聖經裡的話，也無法完全接受，神的祝福也會因此打折扣。
3. 醫治受傷的心：耶穌就是我們學習的榜樣。既使受到極大的傷害如上十字架，過程極其羞辱，他自己對天父有完全的信任。詩22:6~8 但我是蟲，不是人，被眾人羞辱，被百姓藐視。凡看見我的都嗤笑我；他們撇嘴搖頭，說：他把自己交託耶和華，耶和華可以救他吧！耶和華既喜悅他，可以搭救他吧！路23:35~37 百姓站在那裡觀看。官府也嗤笑他，

說：他救了別人；他若是基督，神所揀選的，可以救自己吧！兵丁也戲弄他，上前拿醋送給他喝，說：你若是猶太人的王，可以救自己吧！耶穌如何醫治受傷的心？

- 甲、自母腹懷胎起，對神就有了倚靠的心：詩22:9, 10 但你是叫我出母腹的；我在母懷裡，你就使我有倚靠的心。我自出母胎就被交在你手裡；從我母親生我，你就是我的神。
  - 乙、出母腹後，活在神完全的愛：太3:17 從天上有聲音說：這是我的愛子，我所喜悅的。太17:5 說話之間，忽然有一朵光明的雲彩遮蓋他們，且有聲音從雲彩裡出來，說：這是我的愛子，我所喜悅的。你們要聽他！
  - 丙、出母腹後，擁有高的AQ(逆境商數)：路24:26 基督這樣受害，又進入他的榮耀，豈不是應當的嗎？路24:46 又對他們說：照經上所寫的，基督必受害，第三日從死裡復活，
  - 丁、高的AQ，能夠饒恕傷害他的人：路23:34 當下耶穌說：父啊！赦免他們；因為他們所做的，他們不曉得。兵丁就拈鬮分他的衣服。
4. 提升屬靈免疫力：就是要注射「屬靈疫苗」：完全信任神，尤其是在逆境中。
    - 甲、像耶穌一樣，對神有一顆完全倚靠的心：詩22:9, 10
    - 乙、活在真理的見證中，得力量的泉源！詩22:4, 5 但你是聖潔的，是用以色列的讚美為寶座（或譯：居所）的。我們的祖宗倚靠你；他們倚靠你，你便解救他們。他們哀求你，便蒙解救；他們倚靠你，就不羞愧。聖經充滿雲彩般的見證人，我們可以藉此學習信靠神。如但以理面對王、面對獅子，都無所畏懼，堅心倚靠神，神也出手拯救他。
    - 丙、活出愛神與愛人的生命：權柄若不信神，迫害教會與信仰，是否也要愛他與順服他呢？尼布甲尼撒王愛但以理，並肯定但以理的神，因為但以理先活出愛來。但6:20, 21 臨近坑邊，哀聲呼叫但以理，對但以理說：永生神的僕人但以理啊，你所常事奉的神能救你脫離獅子嗎？但以理對王說：願王萬歲！

問題討論：

1. 在新型冠狀肺炎病毒的肆虐下，你是否有買到口罩？有好的睡眠？請分享。
2. 你是否承認曾經或現在仍然對愛你的人與愛你的權柄如父母、神等有懷疑的心？因此，產生距離與不信任。你覺得這是神要的吗？
3. 你是否曾經在難處中，學習對神有信心，因此渡過危機而增加對神的信任？請分享。